
Коцюбинський Михайло Михайлович 
(1864 1913) 

український письменник, прозаїк, 
публіцист 

Народився 17 вересня 1864р. в м. Вінниці в сім’ї дрібного урядовця. Дитинство 
та  юність  майбутнього  письменника  минули  в  містечках  і  селах  Поділля,  куди 
переводили  батька  по  службі. Освіту  здобував  у  Барській  початковій школі  (1875 — 
1876) та Шаргородському духовному училищі (1876 — 1880). 

Коцюбинський почав пробувати  свої  сили  в  літературі  рано,  брався  за  поезію, 
переклади,  нариси,  та  швидко  головним  полем  його  письменницької  діяльності, 
справжнім покликанням стає художня проза. 

1905  року  в  Херсоні  видається  український  альманах  "З  потоку  життя". Ще  у 
Чернігові  роботу  над  цим  альманахом  розпочинає  Чернявський  разом  із 
Коцюбинським. 

Саме підготовка видання до друку стає приводом для приїзду сюди, в Херсон, 
видатного  українського  письменника,  друга  Миколи  Чернявського,  Михайла 
Коцюбинського.  В  "Червоній  лілеї"  Чернявський  згадує:  "В  ту  нашу  зустріч 
Коцюбинський  був  у  повному  розцвіту  свого  таланту,  в  повній  силі.  Я  тоді  починав 
друкувати  альманах  "Перша  ластівка"...  Тоді,  в  Херсоні,  ми  вирішили  дати  назву 
альманахові — "З потоку життя" — й друкувати його теж у Херсоні". 

Донедавна  вважалося,  що  у  Херсоні  Коцюбинський  перебував  у  будинку 
Чернявського,  розташованому на  вулиці Базарній  (нині  вулиця Перекопська),  про що 
свідчить  і меморіальна  дошка. Але  впродовж 1904 року Микола Чернявський наймає 
квартиру  в  будинку  Буракової  на  Сінній  площі  (зараз  район  площі  Свободи)  та  у 
будинку  Зубовича  (зараз  район  Забалки).  Мабуть,  в  одному  з  цих  помешкань  і 
зупинявся  Михайло  Коцюбинський.  А  дім  по  вулиці  Базарній  Чернявський  придбав 
пізніше. 

Про  перебування М.Коцюбинського  у Херсоні,  на  початку  вересня  1903  року, 
про  самого  прозаїка  розповідається  у  мемуарній  книжцінарисі  М.Чернявського 
“Червона лілея”. 
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